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【科研动态】
1.中国科学院唐守正院士来我校讲学

2.我校黄承代博士在SCI一区期刊Neural Networks发表论文 

【科研动态】

中国科学院唐守正院士来我校讲学

5月9-11日，应我校邀请，中国科学院院士、中国林业科学研究院资源信息研究所唐守正研究员来我校讲学。我校党委书记宋争辉、校长李俊、副校长余本海等亲切会见唐守正院士一行，对他来校作学术交流和指导表示热烈欢迎。  
唐守正院士于2019年5月9日下午：在数学与统计学院学术报告厅作了题为“森林生产力中的几个统计问题”的学术报告。报告会由数学与统计学院院长胡余旺教授主持，信阳师范学院校长李俊教授，科技处长罗永松教授，学院相关专业教师和研究生聆听了此次报告。
 在报告中，唐守正院士首先介绍研究森林经营活动中存在的重要科学问题，分析了森林经营活动的全部过程及各个过程中应注意的问题；其次，通过对比奥地利和我国吉林省的森林经营中的生产力数据，提出如何把一个具体的林业问题转化为统计模型的问题，以及如何运用统计模型来解决林业上潜在生产力估计中的分类问题和适地适树中的判别问题，并提出相互促进，相互抑制，相互独立条件下不同的统计问题，运用大数据如何监测在森林生产力；最后，唐院士在报告中指出未来森林经营研究方向，森林经营多样性的研究方法；报告结束后，并就森林经营领域的相关问题与在座师生进行了交流和互动。报告深入浅出，气氛活跃，具有前瞻性。此次学术报告会进一步开拓了青年教师和研究生的研究视野，使大家对森林生产力中的统计问题有了更深刻的认识。
唐守正，中国科学院院士，中国林业科学研究院资源信息研究所研究员、博士生导师，名誉所长，国务院参事，国务院学位委员会评议组成员，“林业科学”杂志常务副主编，中国林学会森林经理分会副主任，中国林业科学研究院学术委员会主任。曾任第9，第10届全国政协委员。信阳师范学院特聘教授。唐守正院士长期从事森林资源调查、森林经理、森林数学及计算机数学模型技术在林业中应用的研究。获得国家、省部级科技奖项 10余项；出版专著7部，译著1部，并主编文集5部；发表论文140余篇。1991年被国务院和国家教委授予“有突出贡献的博士学位获得者”称号；2001年被国家4部委授予“全国农业科技先进工作者”称号；2004年获国家林业局“林业重大贡献奖”；2011年获“2011年绿色中国年度焦点人物”；2014年获“第五届全国杰出专业技术人才”荣誉称号。 

我校黄承代博士在SCI一区期刊Neural Networks发表论文
    近日，我校数学与统计学院黄承代博士在神经网络领域权威学术期刊Neural Networks上发表了题为 “Novel bifurcation results for a delayed fractional-order quaternion-valued neural network” 的研究论文。

近年来，分数阶神经网络已被广泛应用于网络逼近、参数识别和图像处理等诸多领域，其研究引起了学者们的高度关注。该论文主要报道了分数阶四元数时滞神经网络的分岔结果。对于相同数目的神经元，与传统的实值神经网络和复值神经网络相比较，四元数神经网络具有更强的信息储存能力。该研究工作创新性地将分数阶微积分理论和四元数结合起来，研究了分数阶四元数时滞神经网络的分岔问题，获得了全新的分岔结果。研究表明，构建的分数阶四元数神经网络比其对应的整数阶四元数神经网络的稳定性区域更大，能有效地延迟分岔的发生。因此，分数阶四元数神经网络，可以进一步提高神经元的信息处理能力和网络的储存能力。该研究工作首次对分数阶四元数时滞神经网络的分岔进行了研究，为神经网络的理论研究提供了新的思路，具有良好的应用前景。

该研究工作，黄承代博士为论文的第一作者和唯一通讯作者。信阳师范学院为论文第一作者单位及通讯单位。该研究受到国家自然科学基金、信阳师范学院南湖学者青年项目等的支持。

Neural Networks是工程技术类SCI一区Top期刊，该期刊涉及计算机科学、数学、工程技术、心理学、人工智能及神经科学等领域，其影响因子为7.197，在神经网络领域具有很高的学术声誉。
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