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【科研动态】

曹俊涛博士在国际权威期刊《Analytical Chemistry》发表研究成果

物理电子工程学院召开国家级科研项目暨2019年度国家自然科学基金项目申报工作推进会

生命科学学院召开“豫南特色生物病虫害绿色防控”专题讲座暨国家基金申报辅导报告会

我校获批组建两个信阳市重点实验室

【科研动态】

物理电子工程学院召开国家级科研项目暨2019年度

国家自然科学基金项目申报工作推进会

11月6日，物理电子工程学院在理科楼502学术报告厅召开了国家级科研项目暨2019年度国家自然科学基金项目申报工作推进会。学院党政班子成员、博士学位教师、高级职称教师近60人参加了会议，会议由物理电子工程学院党委书记柳士刚主持。
龚克就学院国家级科研项目工作做了报告。详细介绍了学院近五年国家级科研项目申报情况、获批资助情况，目前在研国家级科研项目情况及项目实施要求，总结了2018年度国家自然科学基金项目工作，就基金委集中反馈的同行专家函评意见进行了全面分析和系统解读，对2019年度国家自然科学基金项目申报工作及时间节点做了具体安排和任务分解。　　

涂友超在会上做了重要讲话，对2019年度国家自然科学基金项目申报工作提出三点要求：一是高度重视，要有紧迫感和压力感；二是做好规划，强化内部研讨和外部联络工作；三是抓好各个环节具体任务的落实，充分整合资源挖掘潜力，全方位提高项目申请书质量，争取2019年度国家级项目工作再上新台阶。　　

柳士刚在主持会议时强调，大家要对国家级科研项目进一步提高认识，积极申报、认真对待，把重视落实到具体行动上，继续努力，积极加强学术交流，多向别人请教学习，完善提高自己。希望大家在2019年国家自然科学基金项目工作中取得优异成绩。

　　   

生命科学学院召开“豫南特色生物病虫害绿色防控”专题讲座

暨国家基金申报辅导报告会

11月9日，生命科学学院“豫南特色生物病虫害绿色防控”专题讲座暨国家基金申报辅导报告会在我校贤林讲坛和生物楼412会议室举行。来自中国农业科学院植物保护研究所、中国科学院动物研究所和湖南省农业科学院的5位青年学者应邀参加讲座。我校副校长刘彦明及生命科学学院党政班子成员、师生代表200余人参加了会议。会议由生命科学学院院长袁红雨主持。

刘彦明代表学校致辞，对讲座的召开表示祝贺，对各位专家的到来表示欢迎。他指出，此次讲座及国家基金辅导报告会的举办，对进一步推动我校生物农业学科建设、科学研究和国家基金申报具有重要指导意义。他向长期关心和支持我校各项事业发展的专家们表示衷心感谢，向与会专家介绍了我校的基本情况以及生命科学学院的发展情况。

中国农业科学院植物保护研究所张永军研究员从盲蝽象和棉花间的化学通讯行为现象入手，通过对棉花活性挥发物对昆虫行为的调控分析和对盲蝽象化学感觉受体进行研究分析，解析了昆虫识别活性挥发物的分子机理，根据这些研究成果开发一系列棉花害虫控制剂，并应用到实际生产中取得了良好防控效果；中国科学院动物研究所鲁敏研究员以入侵生物学两大核心科学问题和农业面临的新挑战为背景，简要介绍了我国重大外来入侵害虫红脂大小蠹发生和危害现状和其团队近年来针对红脂大小蠹的研究工作，阐明了一个新的入侵机制，并衍生出一个成功防控红脂大小蠹的核心技术，最后建立了一个普适的生态入侵理论，其研究成果在国内外产生了重大影响；中国农业科学院植物保护研究所周忠实研究员结合自己的学习和科研经历，介绍了我国入侵性植物豚草的发生、为害和爆发成灾等研究现状，阐述了其重要天敌广聚萤叶甲寄主专一性、气候适应性和繁殖潜力及其对豚草的控制效能及应用现状，最后就目前防治存在的科学问题进行了深入探讨；中国农业科学院植物保护研究所李云河研究员介绍了转基因作物的全球种植情况及其对农田生态系统的潜在影响和Bt水稻、非Bt水稻协同调控靶标害虫和非靶标害虫种群行为的生态学机制。该团队多年来研究结果为制定以Bt水稻为主导的害虫综合防治策略提供了科学依据，同时为深入理解转基因作物的生态效应提供了新的思路和方法。

11月9日下午，生命科学学院2019年度国家自然科学基金申报专家辅导报告会在生物楼412会议室进行，报告会由遗传研究所副所长饶本强主持。湖南省植物保护研究所谭新球研究员作了题为《科学基金申请的建议与思考》的导入报告，提出基金申请要面向科学前沿，促进学科交叉融合，提升自主创新能力，并以数据为支撑对生物农业相关学科的资助情况进行分析，对项目选题方面提出了建设性意见。

生命科学学院12名青年博士分别就2019年度国家基金申报向来访的5位专家作了汇报。5位专家对12位青年博士进行了“多对一”的辅导，对每位博士的基金申报进行逐一点评，并针对每位老师的具体情况提出了具体修改意见。

我校获批组建两个信阳市重点实验室

近日，信阳市科技局公布2018年度信阳市重点实验室认定名单，我校获批组建2个信阳市重点实验室，分别是信阳市物联网安全技术重点实验室和信阳市应用统计与科学计算重点实验室。  
信阳市物联网安全技术重点实验室依托我校物理电子工程学院、信阳市浉河区大学生高新技术创业服务中心和信阳市创星信息科技有限公司，围绕物联网技术和工业现场监控技术，融合应用过程，开展物联网现场层感知节点的安全保障、可靠传输、智能控制等方面研究。  
信阳市应用统计与科学计算重点实验室依托我校数学与统计学院，瞄准大别山区森林资源统计和病虫害预防，结合大别山地区经济发展需求及依托单位的学科优势，开展林业统计与空间统计分析、计算与系统生物学、生态系统建模和定量评估、病虫害预测预警技术的数据建模的研究。  
自2012年以来，我校共获批信阳市重点实验室7个，为我市科技创新发展提供了有力的支撑。
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