
科研简报
2018年第5期（总第155期）

信阳师范学院科技处                                                 2018年5月   

	


【特别报道】

建筑节能材料河南省协同创新中心期末验收会议召开
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台湾清华大学邱鸿麟教授来我校讲学

【特别报道】

建筑节能材料河南省协同创新中心期末验收会议召开
5月28日，由教育厅科技处省协同创新中心管理办公室主任刘在坤带队，郑州大学副校长屈凌波教授为组长、郑州大学力学与工程科学学院院长赵军为副组长的专家组对我校牵头的“建筑节能材料河南省协同创新中心”进行验收。校长李俊，副校长余本海、王金云出席验收会议。科学技术处、校长办公室、发展规划处、人事处、财务处、教务处、研究生处、后勤管理处、资产处、实验室建设与设备管理处等相关职能部门负责人以及协同单位代表、中心主要学术骨干参加会议。会议由王金云主持。
李俊致欢迎辞，代表学校对专家组的到来表示热烈欢迎。

屈凌波代表专家组进行讲话并主持验收工作。余本海、中心执行主任涂友超和怡和矿产资源开发有限公司骆向阳总工程师分别代表学校、协同创新中心和协同企业向专家组进行了工作汇报。随后，专家组审核了中心验收绩效评估报告和支撑材料，并召开了质询座谈会，实地考察了怡和矿产资源有限公司和科美新型材料有限公司两家协同企业。

专家组对中心在机制体制创新、平台建设、协同攻关及服务社会等方面所取得的成绩给予充分肯定，同时也希望信阳师范学院及建筑节能材料河南省协同创新中心进一步凝练方向，加大投入，深化协同，针对重大问题，攻坚克难，产出高水平成果，在国家级平台建设和奖励方面取得突破。

李俊对专家组认真负责的工作态度表示感谢，他说，学校将继续支持建筑节能材料河南省协同创新中心的建设工作，针对专家提出的问题和期望，学校和中心将制定具体的改进措施，并在下一步的发展规划中落实实施。

全国科技活动周是由科技部、中央宣传部、中国科协联合举办的，旨在树立和贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，深入实施创新驱动发展战略，大力普及科学精神，提高全民科学素质。  

在2017年全国科技周活动中，我校精心组织，踊跃参与，成效显著。物理电子工程学院团委书记杨勇围绕着“科技强国、创新圆梦”主题，借助技术优势，带领学生骨干利用节假日深入基层社区，开展家电义务维修实践活动，社会反响热烈。  

日前，全国科技活动周组委会颁发荣誉证书表彰我校在科技活动周“科研机构和大学向社会开放”活动中的精心组织、我校杨勇老师在“科技活动周万名使者进社区（农村、企业、军营）”活动中的出色贡献。

【科研动态】

台湾清华大学邱鸿麟教授来我校讲学

5月12日上午，应数学与统计学院邀请，台湾清华大学邱鸿麟教授在数学学院学术报告厅作了题为“The Global properties of curves in the Heisenberg group of 3D”的学术报告。报告会由数学与统计学院院长胡余旺教授主持，该院部分教师和研究生聆听了此次报告。 



邱鸿麟教授首先介绍了欧氏空间曲线的曲率、挠率以及曲线论的基本定理；接着邱教授介绍了Heisenberg 群H1中曲率的整体性质及Fenchel 型定理、Fary-Milnor 型定理和Bray-Jauregui 型定理，并分享了他们的最新研究成果：Frenchel型定理和Fary-Milnor型定理。最后邱教授指出对于几何问题的研究，从几何角度考虑会比从分析角度得到的结果更加细致。报告最后阶段，部分老师和同学提出自己感兴趣的问题，邱教授给出了一一解答，整场报告由浅及深，生动形象，气氛热烈。  
邱鸿麟，台湾清华大学数学系教授，几何学家，曾任台湾中央大学数学系助理教授，副教授。研究专长为几何分析、CR几何。曾赴美国普林斯顿数学系访问一年，与台湾中央研究院、台湾大学、韩国西江大学及美国多所大学建立了长期合作关系。近年来主要从事CR子流形上的整体几何研究，研究成果均发表在国际一流期刊(一区或二区)。  
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