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【科研动态】

副校长余本海调研2019年度国家自然科学基金项目申报工作

1月2日至4日，副校长余本海带领科技处相关同志深入各理工单位调研2019年度国家自然科学基金项目申报工作，并与单位党政领导班子座谈交流。　　

各单位负责人详细汇报了本单位近几年国家自然科学基金项目申报情况、存在的问题及发展规划，重点说明了2019年度项目申报准备及进展情况。各单位采取分层盯人、分小组讨论、分学术委员会评议、校内同行专家集中评审、召开校外评审会、校外专家集中送审、邀请校外同行专家现场指导等措施，有力的提升了申请书质量，且遴选了一批前期研究基础较好、质量较高的申请书继续精雕细琢。　　

余本海充分肯定了各单位取得的成绩，他强调了国家级高层次项目在学校影响力、学科建设、提升人才培养质量和促进学校内涵建设等方面的重要作用。同时要求在2019年度国家自然科学基金项目申报工作提出了三点要求。一是重视到位。各相关单位、各申请人要高度重视该项工作，做好长远规划，注重细节，有的放矢；二是措施到位。在接下来的申报关键期，各相关单位、各项目申请人更要解放思想、创新方法，进一步提高申报数量、提升申请书质量；三是保障到位。科学技术处、各学院要做好服务保障，希望在各方面共同努力下，2019年度国家自然科学基金项目申报工作取得更好成绩。　　

余本海还与各单位党政领导班子在科研政策支持与引领、过程服务与管理、目标定位与规划、存在问题与不足等方面进行了深入交流。

张彰博士课题组在国际知名期刊《Advanced Energy Materials》发表论文

近日，化学化工学院张彰博士课题组在材料和能源类国际知名期刊Advanced Energy Materials(IF=21.875，中科院工程技术一区前10%)上发表了名为“Exploiting Synergistic Effect by Integrating Ruthenium–Copper Nanoparticles Highly Co-Dispersed on Grapheneas Efficient Air Cathodes for Li–CO2 Batteries”（DOI:10.1002/aenm.201802805）的研究论文。　　

锂二氧化碳电池以金属锂作负极，正极为由碳、贵金属或过渡金属氧化物等构成的空气电极，放电时吸收CO2，充电时放出CO2，被誉为“会呼吸”的绿色电池。该电池体系有能量密度高、无污染等优点，有望在空间站等场所应用。然而目前锂二氧化碳电池的充放电循环能力较差，主要原因是放电产物Li2CO3在充电过程中存在诸多问题。针对这些问题，课题组在前期工作的基础上，设计出Ru-Cu双金属纳米粒子高分散在石墨烯上的复合材料作为锂二氧化碳电池的空气电极。此空气电极可在截止容量为1000mAh g-1，电流密度在400mA g-1的条件下稳定循环100周，展现出超低的过电压和极好的循环能力。此项工作为后续的锂二氧化碳电池以及金属空气电池的空气电极设计有一定的启蒙意义。微信公众号“研之成理”也将对该工作进行采访和报道。正文部分的图1则将校徽作为背景，对学校进行了大力宣传。　　

实验的开展和相关测试表征由吴双双、王傲楠和翟丹丹、赵琳四位本科生完成，为本项工作做了大量的基础探索。该项工作在材料表征方面也得到了信阳师范学院分析测试中心的大力支持。该研究得到了国家自然科学基金委和河南省科技厅以及学校南湖青年学者计划的资助。

【特别报道】

我校“高被引论文”排名全国第188位 河南省第5位
前不久，软科发布了2019年中国最好大学排名，其中对高校高被引论文数量进行了统计，并以此作为高校顶尖成果排名依据。我校以30篇排名全国第188位，河南省第5位。这一成绩的取得充分体现了校党委强力推进的人才强校战略和科研创新能力提升工程取得了突出成效和丰硕成果。

基本科学指标数据库ESI（Essential Science Indicators），是目前国际学术界衡量科学研究绩效、跟踪科学发展趋势的基本分析评价工具，ESI共分22个学科领域。高被引论文是根据ESI统计被引频次排在相应学科领域前1%的论文，即指在同年度同学科领域中被引频次排名位于全球前1%的论文。它从文献角度反映了论文影响力，高被引论文数是衡量学校科研影响力的重要指标之一，可以在一定程度上反映出高校、科研单位、国家或地区顶尖科研成果的产出能力。　　

物理电子工程学院邀请三位专家进校开展国自科项目

申请书诊断性研讨活动

1月25日至26日，物理电子工程学院邀请华中科技大学陆陪祥教授、河南师范大学刘玉芳教授、河南大学王渊旭教授来校，开展2019年国家自然科学基金项目申请书诊断性研讨活动，物理电子工程学院及协同创新中心近50名项目申请人参加。

25日上午，院长涂友超教授向各位专家介绍了物理电子工程学院近五年国家自然科学基金项目工作相关情况，包括申报梯队建设、立项资助、学部分布、项目完成及在研项目实施、学校学院相关政策措施等；详细汇报了2019年我院国家自然科学基金项目申报前期工作，目前申报工作的进展、存在的主要困难及关心的主要问题，并就相关问题听取专家意见和建议。

研讨活动期间，副校长刘彦明教授会见了三位专家。

25日下午至26日，三位专家分别开展了项目申请书诊断性研讨活动。根据申请代码及申请书研究内容的相近相关性，结合专家个人研究领域，研讨活动在3个分会场同时开展。

三位专家针对每一份项目申请书，结合自身撰写、主持实施及评审国家自然科学基金项目的丰富经验，从选题的创新型与科学性、项目名称凝练、申请代码选择、摘要组织方法、经费预算合理性、立项依据深度和层次逻辑性、参考文献甄别与选用、研究内容具体性、研究目标有限性、关键科学问题针对性、研究方法先进性、技术路线可行性、项目特色与创新点等方面，对申请书中存在的问题进行了具体剖析和诊断指导。同时，具体解读了2019年申报政策新变化。

最后，涂友超对本次诊断性研讨活动进行了总结。他指出，三位专家的现场诊断和指导，有效解决了当前申请书存在的诸多实际问题，指出了申请书修改完善的重点及方法，对于提高2019年国家自然科学基金项目申请书质量和科学研究水平具有重要意义。同时，他要求各研讨小组和各位申请人根据专家诊断指导意见，认真、细致、深入修改申请书，确保修改时效和后续工作的有效衔接。

地理学院召开国家自然科学基金项目申报交流暨校外评审部署会

2019年1月23日上午，地理科学学院在理科楼南楼410会议室召开2019年度国家自然科学基金申报交流暨校外评审部署会，副院长牛继强、高军波及拟申报2019年国家自然科学基金项目的教师30余人参加了会议，会议由高军波主持。

牛继强教授结合自身申报经历，从“申请书的结构”、“申请书撰写技巧与注意事项”以及“个人的经验和教训”三个方面向各位教师分享了申报经验。同时强调了三点，一是“勤”：要有持续的时间投入；二是“听人劝”：要听得进评审专家的意见；三是“强调细节”：注重申请书的雕琢。牛教授鼓励各位申请人做好自己的工作，了解项目申报和评审程序，主动“走出去”，多渠道“推销”自己，锲而不舍，坚定信心，坚持不懈。

高军波强调基金申报不仅对我校建设高水平师范大学意义重大，还与每位教师的职称晋升紧密相关，应将获批国家自然科学基金项目当作人生理想、事业追求去努力、去奋斗。要求每位申报人要充分利用假期时间，继续“打磨”、“雕琢”申报书。同时宣布了“科研关键岗”制度，安排了2019年度项目申报具体工作。一是进一步充实学院国家自然科学基金项目申报方案，切实履行“人盯人”制度；二是春节过后学院将择优筛选、重点支持扎实的申报项目进行外审，精准推动2019年度科研基金申报工作。他希望每位申报人能够抓紧时间，珍惜机会，练好内功，以高质量申报书参与校外评审。

会上，牛继强强调要加强国家项目申报方案的执行力度，确保申报工作顺利推进。学院将加大基金申报各项投入，充分利用学院资源为申请人做好服务工作。希望各位老师再接再厉，把握好时间节点，在提升申请书质量方面下大力气，争取学院2019年度国家自然科学基金项目申报取得新突破。

地理科学学院历来高度重视国家自然科学基金申报工作，为切实做好2019年国家自然科学基金申报工作，制定了《地理科学学院2019年国家自然科学基金申报工作方案》，坚持“每周一次内部经验交流”，“每月一次知名专家专题讲座”，细化“人盯人”方案，通过“院内初评”、“外出会评”等方式，切实保证申报书的质量，力争推动学院科研工作再创佳绩。
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